

總統府公報

號貳捌壹壹第

編輯：總統府第一局
發行：總統府第三局
印刷：中央印製廠

中華民國四十九年十二月九日

(星期五)

任命張逢沛爲考試院祕書。此令。

總統令

四十九年十二月一日

總統令

四十九年十二月一日

總統令

(中華民國四十九年十二月七日
四九)台統(一)義字第二四五二號

總統 蔣中正
行政院院長 陳誠

總統令

(中華民國四十九年十二月七日
四九)台統(一)義字第二四五二號

總統 蔣中正
行政院院長 陳誠

考試院呈，請任命陳繼統爲台灣省政府教育廳人事室科員，應照准。此令。

考試院呈，請任命傅繼農、傅煥魁爲台灣省政府農林廳林務局人事室課長，應照准。此令。

考試院呈，請派林碧山爲台灣省政府農林廳林務局木瓜林區管理處人事室主任，應照准。此令。

總統 蔣中正
行政院院長 陳誠

總統令 (中華民國四十九年十二月七日
四九)台統(一)義字第二四五二號

總統 蔣中正
行政院院長 陳誠

總統令 四十九年十二月二日

總統府公報 第一一八二號

二

之決定，提起行政訴訟一案判決書。檢同原件，呈請鑒核施行。」
二、應准照案轉行。除令復外，檢發原附判決書，令仰該院查照轉行。

附判決書三份

附判決書三份

總統 蔣中正

行政院院長 陳誠

總統令 中華民國四十九年十二月七日
(四九)台統(一)義字第二四五三號

受文者 司法院

一、四十九年十二月二日(49)院台參字第五一五號呈：「為據行政法院呈送柳玉因申請補償地價事件，不服內政部所為之再訴願決定，提起行政訴訟一案判決書。檢同原件，呈請鑒核施行。」已悉。
二、應准照案轉行。已令行政院查照轉行矣。

總統 蔣中正
行政院院長 陳誠

總統令 中華民國四十九年十二月七日
(四九)台統(一)義字第二四五三號

受文者 行政院

一、司法院四十九年十二月二日(49)院台參字第五一五號呈：「為據行政法院呈送柳玉因申請補償地價事件，不服內政部所為之再訴願決定，提起行政訴訟一案判決書。檢同原件，呈請鑒核施行。」
二、應准照案轉行。除令復外，檢發原附判決書，令仰該院查照轉行。

附判決書三份

總統 蔣中正
行政院院長 陳誠

行政院令

台四十九內字第六八九一號
中華民國四十九年十二月八日

茲修正國軍官兵遺骸安葬辦法公布之。此令。

院長 陳誠

國軍官兵遺骸安葬辦法

第一條：國軍官兵遺骸之安葬，除法令別有規定外，依本辦法行之。

第二條：本辦法所稱國軍官兵，係指現役軍官、士官、士兵。
第三條：各地軍人公墓，由省(市)縣(市)政府統籌設置，其所需土地，儘先勘定公地撥用，但不得佔用可耕地之面積及影響公共衛生。

第四條：軍人公墓名稱，應冠以當地地名，如「某某省(市)某某縣(市)軍人公墓」。其有兩處以上之公墓者，應於軍人二字之下冠以「第一」「第二」等之番號，如「某某縣(市)軍人第一公墓」，以資識別。

第五條：各地軍人公墓，由當地縣(市)政府派員管理，其管理辦法另定之。

第六條：國軍官兵死亡，由其服務單位或遺族。依照各地軍人公墓管理辦法規定，逕向公墓管理機關申請安葬(厝)於軍人公墓。

第七條：國軍官兵退除役後死亡者，得按左列之規定辦理：

一、在軍中服役期間，對國家建有特殊功勳，且經勳賞表揚有案者，得申請安葬(厝)於軍人公墓。
二、因限齡或傷殘除役者，死亡後其骨灰准予寄厝於軍人公墓之納骨室，待其親屬領回原籍安葬。

火葬者，遺體火化後將骨灰箱安厝公墓內之納骨室，採用何種方法，依故員遺囑辦理，無遺囑者，依遺族意見辦理，無遺族者，由代為安葬者決定之。

第九條：國軍官兵遺骸安葬於公墓後，其遺族欲遷葬於他處者，

應先向公墓管理機關辦理申請遷葬手續。

第十條：凡棺葬者，每一公墓佔地總面積，不得超過四平方公尺，並須與鄰墓排列整齊劃一，墓上植以青草，墓前豎立寬五十公分高八十五公分之墓碑，刊刻死者姓名籍貫略歷及墓地番號。

第十一條：在公墓中央前方，應參照有關法令建立故國軍官兵紀念碑，以壯觀瞻，並應於公墓之中央建築靈堂及納骨室，以供安裝靈位及厝存骨灰，墓之邊緣並酌建停柩間及大化設備。

第十二條：當地縣市政府應會同駐軍，按照規定，於每年春秋兩季各舉行公祭一次，以示追悼。

第十三條：國軍官兵死亡，有左列原因之一者，不得安葬於軍人公墓：

一、潛逃途中死亡者。

二、因犯罪判刑處死刑執行者。

三、因犯罪判刑在獄中服刑期間死亡者。

四、自殺致死者，但自殺原因純正，經撫卹有案者不在此限。

第十四條：埋葬時所需開墳，掩埋，造墓，美化墓園等費用，由政府負擔；遷葬時所需費用，由申請人負擔。

第十五條：本辦法自公佈日施行。

公 告

四十九年度判字第壹壹柒號
四十九年十一月十五日

行政法院判決

原 告 余春枝 住台灣省基隆市仁愛區光明巷十號
被 告 官署 台北關
事 實 文
原告之訴駁回。
右原告因沒收卡車事件不服財政部關務署於中華民國四十九年七月七日所為之決定，提起行政訴訟。本院判決如左：

據台灣警備總司令部遊動查緝第一組偵辦陳萬等四十八年十一月五日由香港私運進口西裝毛料一案，查獲余天來曾於四十七年三月及七月間，先後兩次以 15-8951 號（現更換牌照為 15-2252 號）卡車，受僱為曾連進林萬福等將由香港私運進口之西裝毛料等件自基隆八斗子海岸載運至台北市迪化街布店及中山北路安全橡膠廠兩處，經該組訊據曾連進、林萬福等承認走私屬實，並據余天來供認代運私貨，兩次受酬二千七百元不諱，乃將卡車扣留移經被告官署依照海關緝私條例之規定予以沒收處分。原告主張上項卡車為其所有，向被告官署聲明異議，轉經財政部關務署決定，仍維持原處分，原告復提起行政訴訟。茲摘敍原被雙方訴辯意旨於次：
原告起訴意旨略稱：原告置有貨運卡車一輛，編號 15-8951 號（現更換牌照為 15-2252 號）參加基隆貨運汽車公司為股東，四十六年七月二十日起，唯余榮生為司機，至四十八年二月十二日解僱，並以林鴻明為隨車，（四十七年七月間每日運輸單內有余榮生親筆簽字，間有基隆市稅捐稽征處蓋章證明）。四十七年間，該車非由余天來所駕駛，有附呈余榮生司機執照影本，基市司機工會及貨運公司證明書及運輸單可證，余天來在警備總司令部所供各節，顯與事實不符，查被告（按指余天來）雖經自白，仍應調查其他必要證據，以察其是否與事實相符。據余天來稱，在警備總司令部係遭受非法訊問，被迫供承，雖經呼喚曾連進對質，但互不相識，亦無供認有搬運該項私貨。況所供搬運時間地點均屬矛盾。余天來對該號卡車，根本在四十七年並無任何關係，原處分及原決定，依據不實之自白而予以決定，顯有違誤。請將原決定及原處分均撤銷等語。

被告官署答辯意旨略稱：本案遊動查緝第一組於四十八年十一月五日查獲台港走私大批衣料案，發覺余天來於四十七年間先後兩次以「151851」號卡車載運私貨（查扣時該卡車牌照已更換為「151850」號）乃將該車扣留，送關處理。該余天來在台北地檢處偵訊時，對四十七年三月及八月間受走私集團林清波曾連進催其由基隆八斗子海邊以卡車載運私物品至台北，並受酬第一次一千二百元，第二次一千五百元供認不諱，核與其在遊動查緝第一組所供相同，所有走私行為，自堪認定。原告係卡車所有人之一，其訴狀以四十七年該卡車非由余天來所駕駛為理由，提出司機執照影本為證，但查原告於本年四月二十日所為異議聲明之請求書，對余天來為「當時僱用司機」已予確認，事後所提余榮生為當時司機之證據，縱屬實在，亦不足以確切證明該卡車不曾被余天來作為搬運私貨之用。所稱余天來與曾連進等互不相識一節，證以遊動查緝第一組所送偵訊筆錄，該三人非僅相識，並有：「認識差不多有三年了」之語。原告並無不供之處，自屬可信。所稱：「非法訊問被迫供承」云云，顯屬砌詞搪塞，毫無根據。凡以車輛私運貨物起岸或搬移者，依海關緝私條例第十四條規定，得將該項車輛沒收，貴院（49）判字第48號曾有判例。原告訴狀理由，顯屬不盡不實等語。

原告補充理由略稱：卡車運載貨件，必須隨帶行車執照駕駛執照及每日運輸單，以供隨時檢查。如有一不備，即無法行車。本件系爭卡車，事實上余天來已無法駕駛，何從由其駕駛載運走私貨品。查台北地檢處偵查時，始終並未訊問余天來，余天來亦無任何供述。又常異議時，因原處分以余天來為受處分人，原告係一商人，不諳法律程序，其異議目的，係以原告並不知情，雖未注意余天來對於該卡車毫無關係，但事實上該卡車司機，當時確為余榮生，既有各項證據，不能以此即承認余天來為該卡車之司機。依海關緝私條例第十四條規定，得將該走私車輛沒收，雖不問所有權之誰屬，但本案卡車與余天來無關，其受非法訊問所供承，既與事實不相符合，自難遽為沒收之處分等語。

原告所指未經海關核准，以車輛搬移私運貨物者，得將該項貨物或車輛沒收

之。為海關緝私條例第十四條所明定。該條所稱搬移私運貨物之車輛，並非必須為私運貨物之人所有，如有車輛當時確係專供搬移私貨而使用，即為得予沒收之對象，其所有權誰屬及車主是否知情，要非所問。查本件原告所有第「151850」號一查扣前未更換之牌照為「151851」號卡車一輛，曾於四十七年三月及七月間，由余天來即原告之夫（見台北地院刑事卷附基隆市戶籍謄本）先後兩次，受僱為曾連進林萬福等由香港私運進口之西裝毛料等件，自基隆八斗子海岸載運至台北市迪化街一家布店及中山北路安全樓牌廠，業經台灣警備總司令部遊動查緝第一組因另案發覺查獲，移經被告官署依法將卡車沒收，原告不服此項處分，其理由不外主張該卡車為其所有，原告並不知情。且四十七年間，係僱余榮生為司機，其時余天來無從駕駛，亦即不能用以搬載私貨。余天來在查緝機關遭受非法訊問，被迫供承等語。查余天來於四十七年三月及七月間先後兩次受曾連進林萬福等之僱用，以上開卡車搬載私貨之事實，業據余天來在台灣警備總司令部遊動查緝第一組偵訊時自白甚詳，核與該曾連進林萬福等之供述，情節相符，（見卷附該查緝第一組偵訊筆錄）原告空言主張該余天來係被迫供承，實無從予以採信。經本院函准台灣高等法院調送陳萬廖百川即廖碧川等走私一案卷件，該余天來業經台灣台北地方法院判決，以其連續明知有走私情事而不通知稽征關員或其他依法令負責檢查人員，處有期徒刑六月有案。（台灣台北地方法院四十九年度刑判字第5963號判決）按該判決事實及理由之記載，對於該余天來上述兩次以卡車搬載私貨之行為，已予認定，是被告官署認余天來係以該卡車搬移私貨，即非無據。原告所提出之余榮生駕駛執照印本及基市司機工會暨貨運公司之證明書並運輸單等，縱堪證明四十七年間該卡車之司機為余榮生，但該余天來在該查緝第一組偵訊時，既自承職業「司機」，並稱該卡車「是我與伍阿生合夥共有的，不過名義上不是用的我，是以我太太（按指原告）出的名。」則其以車主或車主之配偶之身分，自亦非不可親自駕駛使用該卡車。司機隨帶行車執照駕駛執照及每日運輸單以備檢查，係在通常之情形，若係違法搬移走私貨物，則意在逃避檢查，又何須顧及隨帶執照及運輸單等件。原告所舉該卡車司機為余榮生之各項證據，頗不能推翻余天來駕駛該卡車搬

移走私貨物之認定。其聲請傳喚余榮生作證及驗對運輸單上簽字筆跡，即無必要。被告官署認該項卡車係由余天來用以搬移私運貨物，因而將該卡車處分沒收，按之首開規定，顯無違誤。財政部關務署決定予以維持，亦無不合。原告起訴意旨，非有理由。

據上論結。原告之訴為無理由，爰依行政訴訟法第二十三條後段，判決如主文。

行政法院判決

四十九年度判字第壹貳零號
四十九年十一月二十二日

原 告 柳 玉 住台中縣潭子鄉潭秀村潭秀巷十二號
被 告 官署 台中縣政府
主 文 實 告

右原告因申請補償地價事件，不服內政部於中華民國四十九年七月五日所為之再訴願決定，提起行政訴訟，本院判決如左。

原告之訴駁回。

緣坐落台中縣潭子鄉潭子鐵路圖號第十二號及第十六號兩筆公有土地，面積計〇・一八二五甲，原係台灣省交通處鐵路管理局出租與原告之養父柳才（已於民國四十八年十二月三十一日死亡）耕作，民國四十五年間，因陽明山計劃鐵路支線用地之需要，經將該兩筆公地徵用，被告官署奉令辦理征收私有土地及撥用公有土地補償，乃根據四十五年十二月八、九兩日，陽明山計劃附設鐵路用地協議會議決議補償標準，發給承租人柳才土地改良費轉業安置費一、三八二・三五元，柳才已於四十六年一月間具領完竣，並無異議，嗣於四十七年九月二十九日又向被告官署申請補償佃農地價七千一百二十二元一角五分，被告官署以於法無據，且與上述協議議決補償標準不合，不予核准，原告不服，遞向台灣省政府及內政部提起訴願，均遭駁回，仍不甘服，復向本院提起行政訴訟，茲將原被兩造訴辯意旨，摘錄如下：

原告起訴意旨略謂：按民國四十五年十二月八、九兩日在豐原國民學校大禮堂召開之業佃雙方關係人大會，其議定補償標準，（包括地價管理費轉業安置費在內）依照台中縣四十四年度不動產評價表所

列各該等則，自耕地評定價格加二成再加入八、五〇〇元計給，業權協議在案，為便於計算，均予調整如下列：（一）田五則八四・七〇元，（二）田六則七八・〇〇〇元，（三）田九則六〇・〇〇〇元，（四）田十則五四・〇〇〇元，前項補償，如係出租，地主佃農平均領取，但佃農之發給，以計有租約，確有租賃關係者為限，水地目業已墾成田，比五則計算云云，本件土地為五則地目，自應依照上項調整標準第一項田五則八四・七〇〇元（加二成在內）計算，當無疑義，再加入八、五〇〇元合共為九萬三千二百元，本件被征用之土地面積為〇・二八二五甲，依此計算，佃農應領一半之補償金為八千五百零四元五角，乃被告官署，竟僅發一千三百八十二元三角五分，自屬有欠公允，原告之請求補償，既為佃農應有部份之補償，與土地之征收或撥用，自無關係，內政部以撥用為抵飾，自無足採，原告於發覺被告官署未照開會議決發給後，因陽明山計劃機構，設於何處，無從明瞭，乃於四十六年四月十二日由原告之夫張清河申請台灣省保安司令部民眾服務處辦理，此有該處致台中縣政府之副本可據，嗣接該處四十六年八月十日函復，略謂已准台中縣政府四十六年七月八日函復謂經本府依法予以補償等語，原告方知直接處理之機關為台中縣政府，復於同年十二月十二日，備具陳情書，呈請台中縣政府核辦，自後輒轉交涉，迄無結果，因此不能不依法提起行政訴願，是原告於四十六年一月間領取補償金後，即於同年四月十二日提出異議，請求補發不足額，事實具在，且有文件足資證明，內政部決定書所謂「一旦承租人柳才於四十六年一月間具領補償完竣，當時並無異議，亦不容事隔年餘之後，再行反悔」之語，尤非有理，蓋原告現所訴請補償者，為佃農部份應得之土地改良費轉業安置費，此與地價部份，並無關係，原告既有承租契約為據，自得依照大會議決，以一半平均領取，況政府出租之水利用地，亦照原告申請之金額補償，鐵路局出租用餘田地，事同一律，自不能獨異，本件承租人原為先父柳才，因先父於訴願中死亡，故由原告繼承訴願，此在內政部決定書內業已達明，合再補敍等語。

被告官署答辯意旨略謂：查陽明山計劃鐵路用地，使用柳才承租鐵路管理公地，並無所有權，自不應照私有地發給地價補償費，又四十五

總統府公報 第一一八二號

六

年十二月八、九兩日協議補償時，決定承租鐵路局之土地，水田僅比照陽明山計劃第一期用地補償土地改良費轉業安置費不分等則，每甲一律八、五〇〇元，紀錄在案，並經柳才於四十六年元月間同意將補償費領訖，其所請比照私有土地補償一節，顯無理由，本府自未便准其所請，且事隔多時，已逾訴願期限，綜上論結。柳才之訴，頗無理由，請予駁回等語。

理由

查台中縣政府卷附之陽明山計劃附設鐵路用地協議會議（四十五年十二月八、九兩日）紀錄內載「鐵路局出租土地，除地價不予補償外，青苗依一般標準補償之，水田并比照陽明山計劃第一期用地補償標準，發給土地改良費轉業安置費，不分等則，一律八、五〇〇元，只限陽明山計劃用地，方可適用。」等語，是原告所租用鐵路局之土地，並無地價發給，原告以佃農資格，與地主平均領取地價之權利，根本無所附麗，自不能有所請求，至土地改良費轉業安置費，亦經協議會議議決，如上述，每甲不分等則一律發給八、五〇〇元，原告承租被征用之土地為〇·一八二五甲，佃農應領之數應為一千三百八十二元，已經發放領訖，原告亦不能再有所請求，原告於四十六年一月間領取土地改良費轉業安置費後，忽又於四十七年九月二十九日向被告官署請求撥用地承租權之補償費，被告官署以於法無據，且與上述協議會議議決不合，不予核准，尚無不當，訴願及再訴願決定，維持原處分，駁回原告之訴願及再訴願，亦屬允洽，原告狀稱，政府出租之水利用地，亦照原告申請之金額補償，鐵路局出租用餘田地，事同一律，自不能獨異等語。查鐵路局出租土地不發給地價，如上所述，係經協議會議議決，與水利用地情形不同，不能相提并論，起訴論旨，非有理由。

據上論結。原告之訴為無理由，爰依行政訴訟法第二十三條後段，判決如主文。

公務員懲戒委員會議決書

鑑字第二五三八號

四十九年九月二十四日

被付懲戒人

吳金玉

台灣台東縣前任縣長

男 年六十五

歲 台灣省人 住台北縣永和鎮永和路一一六巷十一號

台灣台東縣政府前任民政科長 男 年五十七歲 福建省人 住台北縣中和鄉景平路六巷一號

胡嘉會

黃拓榮

台灣台東縣縣長 男 年五十一歲 台灣台東縣人 住台東縣台東鎮更生路一七號

廖偉玉

台灣台東縣紅十字會幹事調台東縣政府民政科服務 男 年四十二歲 江西南康縣人 住台東縣台東鎮中華路公園巷三一號

許兩家

台灣台東縣大武鄉前任鄉長 男 年四十七歲 台灣省人 住台東縣大武鄉

陳吉慶

台灣台東縣大武鄉公所秘書 男 年三十七歲 福建省人 住台東縣大武鄉

主文

吳金玉黃拓榮各記過一次。

胡嘉會減月俸百分之十期間六月。

許兩家降一級改敍。

陳吉慶不受懲戒。

廖偉玉不受理。

事實

緣台灣省政府奉監察院（48）監台院機字第四一八號函略以（一）本院委員高登艇金維繫所提糾舉台東縣前任縣長吳金玉前任民政科長胡嘉會現任縣長黃拓榮民政科科員廖偉玉大武鄉前任鄉長許兩家現任鄉公所祕書陳吉慶等對於處理大陳遷台義胞之耕地及救濟事宜均涉有違法失

職情事廖偉玉並有瀆職罪嫌一案業經委員衡權候天民王贊誠劉延濤蔡孝義張維翰熊在渭審查成立請移送台灣省政府依法迅予辦理等語。

(二)相應抄檢糾舉案文審查決定書連同附件函請查照辦理見復為荷等因同府以吳金玉胡嘉會黃拓榮廖偉玉許兩家陳吉慶等六員有公務員懲戒法第二條各款情事除廖偉玉陳吉慶兩員情節重大先予停職外檢附監察院糾舉案等件函請審議到會。

本會以被付懲戒人廖偉玉留發吉達風災款物時將大陳義胞二十六戶應領款物藉故扣留移作別用顯有刑事嫌疑經於四十八年五月廿五日本會係俟廖偉玉刑事確定後再開始懲戒程序同年七月廿三日准台灣省政府人乙字第四六九七四號函略開「查廖偉玉一員係屬該縣紅十字會分會借調該縣府民政科服務並非公務人員(監察院原糾舉案錯列)請查照更正等由四十九年四月十九日准台灣高等法院檢察處函略以「准函令發台東地方法院首席檢察官偵辦去後據呈略稱查廖偉玉涉嫌瀆職一案業經台灣高等法院台南分院判處有期徒刑一年緩刑三年確定并經執行完畢在案」等由刑事既已終結應即開始懲戒程序合先說明。

原糾舉案略開：查大陳地區撤退來台義胞其中一部份原為農漁兼業之義民於四十四年間被安置在台東縣大武鄉尚武村經政府洽請美援會代建住屋撥給漁船並建蓋在尚武修建漁港令經台東縣政府在該縣大武鄉尚武村後面西勢湖山地保留地撥地二百四十甲分配義胞耕種以為安定生活之計四十五年五月初據大武鄉公所呈以省令劃撥土地二四〇甲經派員初步測量結果除水源地縣府造林地及已被山胞及平地人民開墾者外僅餘未開墾面積一二一、四〇四甲可以撥供義胞耕種台東縣政府隨即令派該府科員兼義胞輔導分會生活輔導組長林大山等會同大武鄉公所就剩餘未被開墾之土地一二一、四甲編號監督義胞自行抽籤分配並在地土上插入標籤界址以資識別乃以地上林產物未經依法處理不能任

令義胞開始耕作公文往復延至四十六年七月始奉省政府46、7、5民一字第61352號令核定地上物處理辦法縣府奉令後當即令由有關單位及大武鄉公所舉行座談會依省府指示辦法處理地上物及交地事宜詎意原經劃定撥供義胞耕種之地又被嘉義移民違法濫墾約七十甲因之交地工

作又告停滯台東縣政府據報後乃令派該府職員林振輝廖偉玉前往調查並於同年九月廿七日在大武鄉召集義胞代表及地方機關商討解決辦法當由縣政府代表廖偉玉即席指示另撥保留地數十甲調換已被違法濫墾之土地義胞代表張新富發言謂鄉公所亦曾派員在原址重新繪測界址發現全部不堪開墾無法耕種仍要求將原劃山地提早設法分配耕種大武鄉公所竟以已得義胞代表同意為詞於十月廿三日以武鄉1865號呈檢附座談會紀錄報請縣政府察核台東縣長黃拓榮對於座談會紀錄漫不加察率於同年十一月四日以10280號函報請民政廳謂已得義胞代表勘查認可予以調換民政廳據報後經以47、1、8民甲字第2170號函台東縣政府請將交換地與義胞新村之距離及可供使用之性質查報該府又以47東府三民社字第151號附表函復據附表所示交換地距離義胞新村自一○○公尺至二、七〇〇公尺可供耕種之百分比由百分之八十至百分之百台灣省政府乃於四十七年六月廿六日以府民一字第59838號令核准調換台東縣政府奉令後於七月廿五日交由民政科邀集有關科室及大武鄉公所鄉民代表會等再度舉行座談義胞代表張新富發言仍堅持原意要求收回違法濫墾之土地交與義胞耕種維生迄無同意調換之表示該府與會人員悍然不顧義胞意見報請黃縣長分令有關單位照案執行義胞等以政府劃撥土地三經變易面積由二四〇甲而一二〇甲現又另行調換為八七甲且強迫義胞接受不堪開墾無法耕種之地而尚武漁港亦迄未修築無法出海捕魚生活已陷絕境乃分向有關機關陳情四十五年吉達颱風在東部登陸大武鄉逼在海岸首當其衝民居受損甚鉅台東縣政府據報後經派員會同大武鄉公所大武鄉鄉民代表會及警察分駐所等機關複查結果房屋全倒計一六五戶(內包括大陳來台義胞二六戶)半倒六二戶由大武鄉公所四十五年十月十一日武鄉民社字1883號呈報縣政府在案嗣復據大武鄉公所同年十月十五日武鄉民社字1894號呈報經領賑款戶數人數均未領到詢據義胞汪亮等稱風災過後縣政府派科員廖偉玉運送救濟款及十月十九日武鄉民社1521號呈報民房全倒半倒戶數人數調查表均與該府派員復勘之數字融合而義胞新村房屋全倒之二六戶救濟款物經查得花豆若干惟須將麵粉出售以售得價款三分之一發放三分之二為其他受損較輕各戶修理房屋之用汪亮等認為政府救濟措施應一律平等全

鄉受災之戶既均按照規定發放不應獨對義胞有所歧視遂與廖員發生衝突廖員負氣將物資運走每戶救濟金四百元亦皆不予發放復經調查台東縣政府本案卷宗內有廖偉玉四十五年十一月十九日簽呈略稱尚武義胞新村房屋同罹殃及其中二六戶瓦片大部吹去勉強合乎半倒因乏款修葺請求救濟如發款囑自修繕則恐移作別用將來仍藉詞久居公有房屋遂由鄉公所與義胞代表二人招商估價統籌修復修繕費一〇四〇〇元擬准在救濟金項下報銷……至於救濟物資則擬不予配發等語經民政科長胡嘉會核轉吳縣長批准照辦綜觀全案資料縣政府處理本案矛盾百出實難自圓其說查災害勘查程序依照「台灣省人民災死傷及房屋倒塌救濟辦法第三條先由當地鄉鎮公所會同警察人員查勘損失約數報請該管縣市府立即派員督勘再依同辦法第六條規定造具災民受領救濟金清冊定期公告發放救濟金本案發生之始即由大武鄉公所報請台東縣政府派員會同當地鄉公所及民意警察機關複查屬實且經依法造具災民受領救濟金清冊該廖偉玉僅係奉命運送救濟款物依法照冊發放何得臨時違作違法之變更及至於義胞發生衝突竟謂其災情不合半倒標準查大武鄉受災房屋經查實全倒者一百六十五戶何以其他一百三十九戶全部均無問題而獨義胞新村之二十六戶全部不合標準況廖員既將該二十六戶應領救濟金總數一萬零四百元，擅自移充修理新村之用後，又授意大武鄉公所召集義胞會議此不過利用義胞缺乏常識，藉作違法之掩飾殊未知此二十六戶之災民既經依法複查定案，且已列入受領救濟金清冊僅須依法發放根本無再召集會議之必要也該民等之救濟金既被移用而應得救濟麪粉花豆亦皆不予發放又經廖員簽准發動尚武村義胞搶修朝膚溪堤防以工代賑方式予以發放何以全鄉災民均得依法領受救濟而流離異地之義胞獨須付出勞力以爲代價廖員簽呈所持理由稱「渠等現仍由漁管處發給伙食如將救濟物資配發往資喟噉失去救濟意義」殊不知義胞毀家離鄉追隨政府政府所撥山地既未發交耕種漁港亦延未興建生活已早陷絕境漁管處發給伙食爲維持其平日最低生活十五年底亦未結束義胞生活早已陷於絕境大武鄉前鄉長許兩家祕書陳

吉慶於早經劃撥定界之土地任令地方莠民違去濫墾事後又連就事實縱容庇護現政府法令如弁兇實有勾結莠民欺騙義胞違法失職之咎台東縣政府科員廖偉玉受命處理劃地事宜據兩次座談會紀錄，義民代表對於調換土地均表反對而廖員竟與鄉公所勾結一氣顛倒黑白誇張爲幻張謂已得義胞同意試問設果如縣政府函報民政廳所附土地距離及使用性質表所示調換土地優於原劃土地義胞等又何必惶惶奔走呼籲台東縣長黃拓榮對於座談會紀錄內容漫不加察率予轉請亦有沆瀣一氣違法失職之咎至廖偉玉監發吉達風災賑濟款物於已經定案受災之義民逞一己意氣作違法變更不獨違背職務亦涉有觸犯刑法第一百二十九條第二項之罪嫌台東縣前縣長吳金玉前任民政科長胡嘉會對於廖員歷次簽呈作違法之核批亦應負失職責任特依監察法第十九條之規定提請糾舉云云。

被付懲戒人吳金玉、胡嘉會申辯略稱：一、當年處理風災救濟程序係以鄉公所之調查報告爲依據吉達颱風以大武鄉災情最爲嚴重，惟救濟案之處理，悉循分級分層負責之正常程序，交由有關科室主辦人員妥為辦理，既負責主理有人應無庸親自一一複核。二、竊查金玉在台東縣長任內一般公文之判發多由祕書代爲執行，該次颱風救濟公文之判行，當亦不會例外，惟距今多年是否如此已不能復憶矣，惟據報此次處理風災救濟手續係由大武鄉公所作初步調查報告後再由縣府派員會同鄉級有關單位複查清楚始確定發放救濟金標準。三；據查當日縣府有關單位接獲大武鄉公所呈報初步災情調查表冊後即派主辦是項業務人員廖偉玉親往該鄉實地複查擬辦該廖員法令嫻熟辦理救濟業務頗具經驗既經親赴災區勘查，其簽擬之意見又經該主管股長核章自應採納，故民政科長即予層轉祕書室亦據此理由加以簽署或判行。四、復經調查公文分級分層負責各級機關早已經常執行，如謂此次風災救濟處理失當其經辦人員自任其咎實與金玉、嘉會無涉況主辦人員廖偉玉按照分層負責之程序處理更難不予置信。金玉、嘉會對該案在程序上似有間連但實際辦理情形悉如上述揆諸情理，應無任何過失等語。

被付懲戒人黃拓榮申辯略稱：本糾舉案全文關於申辦人部份緣以大武鄉公所於四十六年九月二十七日召集大陳義胞開座談會之會議紀錄有記載不實之嫌申辦人身爲台東縣長對於該紀錄內容漫不加察率函轉報

民政廳亦有沉澱一氣違法失職之咎等因謹謹限申辦於左：一、座談會係由大武鄉公所召開鄉長許兩家爲主席科員蔡學麟爲紀錄會後該所即將會議紀錄於49年10月23日呈送核辦前來本府鑒於安頓大陳義胞事屬重要未敢擅專轉報省府核示亦猶該鄉公所呈送本府同其性質也該項紀錄如有不甚詳實之處當由大武鄉公所負其責任再按業務處理程序言，關於大陳義胞事務主辦者爲本府民政科依據分層負責辦法之規定對該紀錄之查核與更正自應由民政科負責似不能事歸咎於縣長且縣府每日送發公文數百件如件件必需縣長躬親目睹調查求證後再予判行既失分層負責之旨更爲事實上所不可能者也。二、如前所述縣長對於大武鄉公所之會議議決事項，既未逕予核可爲慎重處理層轉省府核示亦屬合理之事並無「違法失職」可言，該紀錄縱有欠當其「漫不加察」應首先歸咎於大武鄉公所當該所呈送會議紀錄來縣府時公文中有一「於九月二十七日上午九時在義胞村召集義胞開座談會結果以另劃撥保留地調換開墾」之句按語肯定其爲不實之處亦係受其矇蔽至謂申辦人對該案與之「沆瀣一氣」云云：竊認爲並無若何事實可資實證就中情節定邀洞察。三、該項會議紀錄之紀錄人蔡學麟即係居住大武之大陳義胞由政府輔助就業於大武鄉公所任科員者，凡有關處理大陳義胞問題相信必不違反大陳義胞之利益，自可斷言，且大武鄉公所呈報縣府時，並經抄發本案副本，與大陳義胞果如該項紀錄有不實之處，則無論任何角度言之，大陳義胞勢必均能立即表示意見不予以承認，乃竟於本案就申辦人部份情由分別申述如上復請察等語。

被付懲戒人廖偉玉申辦略稱：一、鈞會（49）4、27、台會議令字第16號命令奉悉。二、竊申辦人係台東縣紅十字會（人民團體）幹事，於民國四十三年奉前縣長兼會長吳金玉先生之命調至台東縣政府民政科社會股服務，實非縣府科員，特予呈明。三、茲謹將監察院糾舉之兩案分別呈明如次：甲：義胞耕地案：1查四十六年九月二十七日，大武鄉長許兩家召集義胞會議，關於另撥土地調換省府原撥土地耕種一案，確經全體義胞同意，至會議錄（證件一）內載義胞張新富發言「發現先行劃分山地全部不堪墾開」等語者，係指大武鄉公所於建議

用以調換之一○一公頃土地也（證件二、三、四）嗣經說明「需否調換土地耕種，應由義胞決定，調換之土地是否適合，應先由義胞踏勘認可。」全體義胞乃一致舉手同意，調換土地耕種座談結果詳如會議錄，嗣後所用以調換之土地九處，確于斯日會後經鄉公所會同義胞代表踏看認可，並于同年十一月間，將此項土地抽籤分配竣事（證件五），義胞抽籤分配土地時，台灣省政府漁管處尚派技正陳增溥在場主持。2四十七年七月二十五日之座談會紀錄（證件六）內載代表張新富報告「即將被無斷濫墾之土地收回交與義胞耕種」者，此係指省政府原撥之乙區土地也。查省府原撥給義胞耕種之「山地保留地」，爲一二二・四〇甲，計分甲、乙、兩區（證件七）濫墾甲區土地者，爲周正則等二十五戶（證件七）濫墾乙區土地者，爲戴根等十戶（證件八），當四十六年七月調查時，僅發現甲區土地被人濫墾，迨同年九月二十七日，義胞經會議決定同意另撥土地調換甲區土地後，乃有戴根等於同年十月間向鄉公所報稱渠等在乙區種有農作物，請補償價款等情，復經縣府派員調查結果，戴根等在數年前雖種有甘藷香蕉等於乙區地面，現已荒蕪，毫無經濟價值，請求補償，未予照准，但此項調換土地案，迄至四十七年七月始奉省令核准，在上述期間前戴根等乃間有把持所濫墾地之情事，故當張新富提出此問題時，代表會主席即報告請政府酌補償戴根等十戶農作物價款，嗣經研討結果，應無條件收回。3測繪此項調換土地者，爲陳明理（縣府職員），調查此項土地可使用之成度及與義胞新村之距離者，爲歐李錦江（縣府科員）及林清安（證件九），申辦人未與其事，有無虛張爲幻偽報情事，現尚可按圖驗證。4申辦人在未奉命列席大武鄉九月二十七日之會議前，縣政府已據濫墾人陳情（證件一）代表會提案（證件一一），大武鄉公所建議另撥地調換及義胞同意，旋提異議（即證件二、三、四）等情，對本案殊難急切妥善處理，乃派申辦人即向義胞說明短時未能收回被濫墾土地之困難，此項另撥保留地調換原撥之土地，並非申辦人即席指示，有會議錄等件可證也。5本案實以兩次會議之紀錄人未將張新富當時發言詳細記載，致欠明瞭，但全體義胞對換地耕種確已同意，四十六年九月二十七日之會議錄座談結果，有「同意調

換土地墾耕」之明確記載，當時義胞苦未同意，紀錄人蔡學麟即係（大陳義胞）自無上項記載，且不能推派代表前往勘查，而抽籤分配土地事宜尤無法辦理，此案自始至終漁管處均派有技士葉鐵珊、技正陳增溥參與其事，義胞若未同意調換之土地，葉陳兩君自亦不甘穢默，漁管處當不願以（46）農漁政字第一五二四六號函催民政廳速予核准（證件一二），上述情由，敬祈明察。乙、風災救濟案：1、查四十五年九月二十二日『吉達』颱風為害，大武鄉住尚武村義胞周春壽等二十六戶房屋，當時並未因災倒塌，有大武鄉公所同月二十四日災害調查表可證（證件一），此二十六戶房屋損害程度，經鄉公所初步調查，認為勉強合于『台灣省人民因災死傷及住屋倒塌救濟辦法』第四條住屋『半毀』之標準者，僅陶品增等十八戶，旋經復查，認為欠合復予以刪除，有該鄉風災救濟金印領冊可稽（證件二、三）迨同年十月三日吳縣長至大武鄉勘查，災義胞當面陳情予救濟，縣長顧念義胞生活困難，民政科胡嘉會科長即囑大武鄉公所將義胞新村被災房屋按照災情，分別緩急，會同義胞代表招工估價，由縣府撥款修葺，並派民政科職員宋德恩前往督促其事，此項特別救濟措施，有宋德恩自大武鄉致胡嘉會科長函存卷可證（證件五）並經二十六戶義胞會議推派代表會同辦理招工驗收工程等事有會議可稽（證件六）。2、大武鄉公所於同年十月上旬，先將周春壽等二十六戶住屋修繕費估價需款一〇、三九二元，有工程預算書與估價單可證（證件五）並經二十六戶義胞會議推派代表會同辦理招工驗收工程等事有會議可稽（證件六）。因此二十六戶住屋修繕費需款一〇、三九二元恰與『住屋全倒』每戶救濟金四〇元二十六戶共一〇、四〇〇元之數相當，該批未專案呈請縣府撥款即併例于其他「住屋全倒」戶數內此即大武鄉公所四十五年十月十六日武鄉民社字第一八八三號呈「房屋全倒」一六五戶（內包括大陳來台義胞十六戶）十二字之由來也（證件七）依據前述文件足證此二之痕跡尚可按查事實尤可證明並未倒塌且不合「全毀」「半毀」之規定且此二十六房屋並非縣府派員復查認屬全倒者此節大武鄉公所民政課長蔡隆訂在台東地方法院檢察處亦經供認不諱。3、義胞汪亮云『風災過後申辦人運送救濟款物至大武鄉監發與其發生衝突負氣運走

「救濟款物」等語純屬謠言查救濟全係大武鄉公所直接向縣府具領計十月三日五萬元同月八日二萬元，同月一日九千四百元共七萬九千四百元監發人爲鄉民代表吳延統有救濟金清冊可查（即證件三）至救濟物資係四十五年十月間始奉省令配發（證件八）經組織處理小組辦理（證件九）縣府以（45）10、30、東府民社字第四六〇六八號令（證件一〇）分配各鄉鎮配發大武鄉之救濟品係由大通九八兩運輸行承運縣府所派監發人爲楊秉義有縣府前令印（證件一一）附表可稽且大武鄉公所救濟物資印領冊根本未列周春壽等二十六戶姓名有清冊可證（證件一一）大武鄉公所領到救濟品有領據可憑（證件一二）其剩餘之救濟品由該所寄存該鄉農會有該所（45）武鄉民社字第二二七三號呈（證件一三）可證申辦人並未在場焉有發生衝突負氣運走救濟款物情事關於義胞汪亮之言行如何不願批評請閱漁管處函可知梗概（證件一四）○4申辦人四十五年十一月十九日簽呈（證件一五）係據大武鄉公所（45）11、17、武鄉民社字第二一二三號呈復奉民政科長胡嘉會之指示簽擬屢轉核准者斯時大武鄉公所已將向縣府領得之救濟金修繕義胞周春壽等二十六戶房屋竣事該所因格于縣府（46）東府民社字第四六〇六八號令救濟物資分配數量表（即證件一〇）附註欄第四款之規定未將救濟品發給周春壽等二十六戶特檢呈義胞修理房屋會議錄請核示（即證件一五）本案未簽擬前先經胡嘉會科長考慮以此項修繕費一（證件一六）故囑簽擬修繕費在災害救濟金項下報銷至存餘該鄉之救濟品則囑簽撥給出力修理堤防之義胞因新村尚有數十戶義胞房屋因災損壞迄未修葺如將救濟品僅發給此二十六戶勢將招致其他義胞認爲厚此薄彼而不滿故申辦人上述簽呈所擬意見雖於法欠合實以情形特殊且已由鄉公所造成事實復奉長官之指示而簽報者絕無蓄意犯法本案雖經台東地方法院審結判申辦人刑期一年緩刑三年惟對犯罪事實未予調查即依監察院取得汪亮之談話筆錄作審判基礎申辦人生平從未涉訟且因病患故願忍受委曲，茲奉令申辦特呈原委敬請明察謹請察核。

人數時，縣府曾經召集各鄉鎮長開會討論分配安置各該鄉人數當時各鄉鎮與會人員均表不願意安置各該鄉內惟有兩家表示歡迎有前任縣長吳金玉及前民政科長胡嘉會為證。2安置在本鄉之大陳義胞均係業漁兩家鑑於大武漁港尚未完成如遇風浪，竹筏無法下海操業為解決義胞生活計始繪圖建議大陳義胞輔導委員會呈請政府准撥山地保留地二四〇甲供其墾耕有大陳義胞輔導委員會總幹事高大經分會總幹事胡嘉會為證。3在奉准撥供義胞墾耕之二四〇甲保留地內，已有部份為平地山胞開墾查保留地係政府保留給山胞之墾耕地，山胞有自由墾耕權），是批山胞聞悉上情後，除紛向本所口頭陳情外并推代表晉縣陳情要求已墾部份及水源地免予劃撥經由台東縣政府召集有關單位及本鄉代表開會研討結果，同意在二四〇甲已墾部份及水源地准免劃撥而撥供義胞墾耕面積實為一二一。四〇四甲。4前項山地之地土林木，因限於法令規定未經省府核准不得任意砍伐曾經台東縣政府數度呈請省府核辦去後延宕將近二年至四十六年七月始奉台東縣政府（46）七、十東府參民社字第二八六一一號令轉奉台灣省政府（46）七、五、府民一字第六一三五二號令頒處理辦法并定於同月十二日下午三時在民政科辦公廳召集有關機關開會會議結果除遵照省府指示辦法處理地上物外並決定由民政科建設科林務股台東山林管理所及本所各派一員於七月十五日會同實地調查具報各單位依限派員來鄉實地調查結果認為胸高直徑十二公分以上林木並不多少且發現部份義胞墾耕地已被本鄉山胞及平地人所開墾。5因本所編制僅二十人人員有限業務繁多，而撥供義胞耕地由山下起至本所距離五公里，雖被濫墾實確不知情及至發覺即口頭通知各濫墾者，放棄耕作否則法辦而各濫墾者除向本所口頭聲稱：「我等因在西部無法立足携眷東來依山建屋，開墾謀生因未許義胞墾耕地以致誤墾吾人均係中華國民請勿厚彼薄此如今我等放棄耕作無異命我等自殺」外并聯名分向縣政府及代表會陳情體念渠等生困苦准免收回使其繼續耕作以維生活本鄉鄉民代表會第五屆第五次臨時代代表大會亦提案決議「建議尚武村一帶保留地已開墾者請准其繼續耕作。」6縣府先後接到鄉民陳情及本所轉呈鄉民代表會建議暨義胞之聯呈後令派該府職員廖偉玉來鄉邀同鄉民代表會大武警察派出

所及本所分別派員於九月二十七日上午九時在義胞村召集義胞開座談會省漁管處技士葉鐵珊列席指導由兩家任主席本所課員蔡學麟（大陸來台就業義胞）紀錄座談結果同意調換土地墾耕并推義胞王青保本所派員測量繪圖在測量期間陳禮仁等均在場監督而義胞方面亦開會決議要求本所在未奉准前先行准許義胞墾耕開會時由省漁管處技士葉鐵珊本所課員蔡學麟（大陸來台就業義胞）列席本所因限於法令規定無權核准經呈縣府核示。7本所依據代表會之建議鄉民陳情義胞座談會結果，及歡迎義胞來鄉以及解決義胞生活困難之初衷俾求義胞早日獲得墾耕土地且於墾耕時免與鄉人發生糾紛計約同義胞代表在原地右鄰及義胞村附近測繪（已被濫墾部份未繪入）總面積為八七。八八甲并於（46）十、二十、三、以武鄉建林秘民輔字第四八六五號呈檢附紀錄報請台東縣政府核辦，副本抄送大武鄉民代表會大武警察派出所及抄發義胞新村。8台東縣政府於（46）十一、二以東府參社字第四〇二八〇號函報台灣省政府民政廳副本抄送漁管處暨抄發本所與鄉民代表會及尚武村義胞。9四十七年七月十二日縣府民政科以（47）民社字第〇〇二號函本所略以：「大陳義胞墾地調換乙案項奉台灣省政府（47）六、二十六府民一字第五九八三八號令核准本案應行辦理各節定於本（7）月十七日下午三時在本科辦公室召開座談會請派員出席」兩家經於同年二月因當選縣議員辭去鄉長職務另選黃梅如為本鄉鄉長而縣府主辦人廖偉玉另函本所秘書陳吉慶希能出席參加會議而陳吉慶以事闊義胞耕地問題，且現任黃鄉長曾經參加調換土地座談會（黃鄉長原任大武派出所主管）隨邀請黃鄉長鄉民代表會主席義胞張代表新富一同參與會議座談時義胞代表張新富發言以「將被無斷濫墾之土地收回交與義胞墾耕以維生活」但趙主席發言：「無斷濫墾為無條件收回如有違抗依法辦理」查原撥給義胞墾耕地分甲乙兩區在甲區濫墾者計有平地山胞及平地人周正則等二十五戶，在乙區濫墾者計有平地人戴根等十戶，而調換僅調換甲區乙區不調換由此可知義胞

張代表發言要求收回濫墾耕地係指乙區而言。10倘若義胞大同意調換土地何以會推出代表會同勘查土地，及每日到現場監督測量而省漁管處葉技士及大武派出所黃巡官亦不提異議義胞接到本所致縣府呈文及縣府致民政廳函等副本亦無反應省漁管處派該處技正陳增溥來鄉主持土地調換後之抽籤分配土地時亦無義胞提出異議由此可知當時開會決定調換土地係經全體義胞同意後為之綜上所述1安置在本鄉之大陳義胞始由兩家歡迎而來雖為顧及義胞生活困難，復建議政府撥給保留地供其墾耕後因地上林木處理問題省府延宕將近二年始批准在此期間為不法之徒濫墾本所在事前確無所悉及至發現即命其放棄墾耕而濫墾者，分頭向有關機關陳情縣府鄉代會義胞等為息事寧人計始有調換土地之議2案指兩家等「有勾結莠民欺壓義胞」——任令地方莠民違法濫墾事後又遷就事實縱容庇護」乙節係出於誤會因始自義胞來鄉繼之建三為即席推派代表王清保陳禮仁呂作良王宗發等於今日下午二時起會同鄉公所鄉民代表會大武警察派出所縣府等單位前往勘查決定，按之鄉公所測量繪圖呈報縣府轉呈省府核准後分配墾種」而座談結果之紀錄則一為同意調換土地墾耕。二、為調換土地之面積勿少于七十甲，三為即席推派代表王清保陳禮仁呂作良王宗發等於今日下午二時起會同鄉公所鄉民代表會大武警察派出所縣府等單位前往勘查決定，按之上開紀錄張新富既未表示同意調換而張新富以外出席之義胞雖有周宗漢等六十二人惟發言紀錄祇張新富一人是廖偉玉於發言時所稱：「各位為了早日獲得墾耕同意調換」以及座談結果之「同意調換土地墾耕」亦可向土質更好平靜之地進行何必冒此不諱乎請鑒核等語。

被付懲戒人陳吉慶申辯略稱：依照台灣省鄉鎮公所組織通則（台灣省政府四五府秘字第3281號令修正公佈）第三條規定鄉鎮公所置祕書一人，委任或荐任，承鄉鎮長之命襄理一切事務，職既非主辦人員亦非主管，且歷次召開之大陳義胞土地調換墾耕會議，職均未列席參加，自無勾結莠民欺壓義胞違法失職情事，本所處理大陳義胞墾耕地經過詳情，請聞前鄉長許兩家申辯書請鑒核等語。

查被付懲戒人廖偉玉台灣省政府於函請本會審議後既以該員係屬台東縣紅十字會幹事借調台東縣縣政府民政科服務既非具有公務員身份應免置議被付懲戒人吳金玉借調未具公務員身份之廖偉玉並與胡嘉會先後核批廖偉玉違法簽辦之案顯難謂非違失被付懲戒人許兩家對於早經劃撥大陳義胞且已定界之土地竟不標立顯明界限台東縣府四十六年十一月四日以46東府三民社字第10080號函復台灣省政府民政廳既認此為招致濫墾之原因糾舉案之指為任令地方莠民違法濫墾殊非過當至四十六年九月廿七日座談會之紀錄義胞張新富既稱：「既發現先行劃分山地全部不勘開墾無法耕種致行困難故請求將原劃山地給民早日分配一本村內義民均係依魚為主農業副之大武漁港未成要轉新港出

海作業每逢出海無法捕到魚類為此請將原劃山地提早設法分配給民墾種俾得早日解決民生」而廖偉玉在張新富發言以後竟稱「各位為了早日獲得土地墾耕同意調換調換之土地面積自應與被無斷濫墾地的相等至調換在什麼地方是否適合開墾這個問題可請先推代表會同鄉公所鄉民代表會等一同到實地勘查如果勘查之土地經你代表認為同意即由鄉公所測量繪圖呈報縣府轉呈省府核准後分配墾種」而座談結果之紀錄則一為同意調換土地墾耕。二、為調換土地之面積勿少于七十甲，三為即席推派代表王清保陳禮仁呂作良王宗發等於今日下午二時起會同鄉公所鄉民代表會大武警察派出所縣府等單位前往勘查決定，按之上開紀錄張新富既未表示同意調換而張新富以外出席之義胞雖有周宗漢等六十二人惟發言紀錄祇張新富一人是廖偉玉於發言時所稱：「各位為了早日獲得墾耕同意調換」以及座談結果之「同意調換土地墾耕」並為早日獲得墾耕同意調換而紀錄為「同意調換土地墾耕」之紀錄勝本於同年十月廿三日以建林秘民輔字第10080號檢呈台東縣政府並呈稱：「經座談結果另撥劃保留地調換開墾為宜，其新地址由與會人員會同義胞代表至保留地勘查並經義胞代表認為可以墾種者即由本所派員測量繪圖計面積七九、四八甲其不足數在本鄉尚武村南與保留測圖八、四〇甲計總面積八七、八八甲」義民代表果曾會勘同意何至一無紀錄而義胞並無表示同意之發言竟謂同意調換糾舉案之指為顛倒黑白，誇張為幻洵有至理被付懲戒人陳吉慶即未列席上開座談會而四十七年七月廿五日台東縣政府民政科通知召集之座談會陳吉慶雖曾出席惟按之紀錄陳吉慶並未發言且是日之座談係為墾耕地應行辦理各項事宜而召集既不能積極證明其有違失情事尚難課以咎責被付懲戒人黃拓榮於大武鄉公所檢條各款情事，黃拓榮有同法第二條第二款情事，吳金玉黃拓榮依同法第二條第一項第五款及第七條，胡嘉會依同法第三條第一項第四款及第六條，許兩家依同法第三條第一項第三款及第五條議決如主文。